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VERBALE

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 38

OGGETTO: PRESENTAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025-2027

L’anno duemilaventiquattro, giorno VENTISEI del mese di LUGLIO alle ore 18:45, nella
sala delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA
seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori:

DALLA VALENTINA
GIANFRANCO

Presente MAZZI ALESSANDRA Presente

CARCERERI GIUSEPPE Presente Amali Mirco Presente

MIOTTO ANDREA Presente BUSATTA CORRADO Presente

MONTAGANO ILARIA Presente Mazzi Gianluigi Presente

CORDIOLI ENRICO Presente DAL FORNO ANTONELLA Presente

MANARA NICOLA Assente Leoni Mattia Presente

PESCE EDGARDO Presente VANTINI LUCA Presente

GIRELLI MIRKO Assente MAZZOLA CARLO ANTONIO Assente

CERIANI LUCA Presente

Presenti n. 14, Assenti n. 3

Sono inoltre presenti/assenti gli Assessori:

CIMICHELLA MONIA Presente

BELLOTTI PAOLO Presente

MERZI ROBERTO Presente

VICENTINI ORIETTA Presente

MOLETTA VIRGINIO Assente

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE VOTANO ELEONORA

Constatato legale il numero degli intervenuti, il PRESIDENTE PESCE EDGARDO, assunta
la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopra
indicato.
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SETTORE:
SERVIZIO:FINANZIARIO

PROPOSTA N. 58 DEL 19-07-24 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AD OGGETTO:
PRESENTAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025-2027

IL SINDACO

Visto l’art. 151 comma 1 in base al quale gli enti locali ispirano la propria gestione al
principio della programmazione. A tal fine presentano il Documento unico di programmazione entro
il 31 luglio di ogni anno;

Richiamato l‘art. 170 comma 1 ed il punto 8 del principio della programmazione di cui
all’allegato 4/1 al D.Lgs. 118/2011, ai sensi dei quali la Giunta presenta al Consiglio il Documento
Unico di Programmazione (DUP) entro il 31 luglio;

Considerato che il DUP è lo strumento che permette l’attività di guida strategica ed
operativa degli enti locali e costituisce, inoltre, nel rispetto del principio del coordinamento e
coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di
programmazione;

Richiamata la proposta di deliberazione n. 45 del 12.07.2024 che sarà posta all’ordine del
giorno nella medesima seduta di Consiglio Comunale di presentazione del Documento Unico di
Programmazione 2025-2027, riguardante la verifica dello stato di attuazione dei programmi riferiti
al 1°semestre 2024, presupposto per la corretta elaborazione del suddetto DUP, così come
raccomandato dal principio contabile sulla programmazione di cui all’allegato 4/1 al D.Lgs.
118/2011 – punto 4.2 lettera a);

Dato atto che il DUP si compone di due sezioni: la Sezione Strategica (SeS) e la Sezione
Operativa (SeO): la prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del mandato
amministrativo, la seconda pari a quello del bilancio di previsione.

Richiamato pertanto lo schema di Documento Unico di Programmazione 2025-2027,
approvato dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 75 del 19.07.2024 e predisposto dal
Servizio finanziario sulla base delle informazioni fornite dai vari settori comunali, in relazione alle
linee programmatiche di mandato come da deliberazione di Consiglio Comunale n. 29 del
16.06.2023;

Preso atto che il DUP 2025-2027 contiene le proposte di documenti programmatori
generali, (punto 8.2 del principio della programmazione citato);

Ritenuto necessario acquisire il parere dell’Organo di Revisione sullo schema di DUP 2025-
2027;

Visti:
- il D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;



COMUNE DI SONA
Provincia di Verona – Regione del Veneto

------------------------------------------------------------------------------------------

Verbale Consiglio comunale n. 38 del 26-07-2024
Pag. 3 di 12

- il D.Lgs. n. 118 del 23.06.2011;
- lo Statuto Comunale;

PROPONE

1) la presentazione dello schema di Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027,
approvato dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 75 del 19.07.2024 e predisposto sulla
base delle informazioni fornite dai vari settori comunali, in relazione alle linee programmatiche di
mandato come da deliberazione di Consiglio Comunale n. 29 del 16.06.2023;

COMUNICA

1) che il termine assegnato ai Consiglieri Comunali per presentare eventuali richieste di
integrazioni e modifiche al Documento Unico di Programmazione 2025-2027 è di venti
giorni a decorrere dalla presentazione del presente atto, ai fini della predisposizione da
parte della Giunta della successiva nota di aggiornamento;

2) che con la proposta di deliberazione n. 45 del 12.07.2024, che viene posta all’ordine del
giorno nella medesima seduta di Consiglio Comunale di presentazione del Documento
Unico di Programmazione 2025-2027, si approva lo stato di attuazione dei programmi
riferiti al 1°semestre 2024, presupposto per la corretta elaborazione del suddetto DUP, così
come raccomandato dal principio contabile sulla programmazione di cui all’allegato 4/1 al
D.Lgs. 118/2011 – punto 4.2 lettera a).
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Proposta di delibera del CONSIGLIO COMUNALE n. 58 del 19-07-24 ad oggetto:

PRESENTAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025-2027

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2000, n. 267

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE

SONA, 19-07-2024 IL RESPONSABILE DEL SETTORE

F.to VENTURA SIMONETTA
Firma apposta digitalmente sul documento originale

ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i.

______________________________________________________________________

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: FAVOREVOLE

SONA, 19-07-2024 IL RESPONSABILE DEL SETTORE

f.to VENTURA SIMONETTA
Firma apposta digitalmente sul documento originale

ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i.

_____________________________________________________________________________________________
Atto prodotto da sistema informativo automatizzato
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PRESIDENTE PESCE EDGARDO (Lega Liga Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi per Sona)
Punto n. 6. Espone sempre il Sindaco.

SINDACO DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco-Lega Liga
Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi per Sona-Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – Direzione
Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco)
Il documento unico programmatico, ora noi andiamo ad approvare queste modifiche, ma poi avremo tempo,
in tutti i casi, verrà nuovamente approvato entro l’anno.
Dobbiamo partire dal presupposto che è un documento in evoluzione, perché poi credo che la capacità di
amministrare sia anche quella di trovarsi di fronte a delle situazioni particolari e di arrivare, sempre come si
diceva prima, al massimo risultato per la nostra collettività. Quindi è e deve essere uno strumento dinamico,
così lo intendiamo noi.
Documento unico programmatico. Considerato che il DUP è lo strumento che permette l’attività di guida
strategica ed operativa degli enti locali, costituisce inoltre nel rispetto del principio del coordinamento e
coerenza dei documenti di bilancio il presupposto necessario per tutti gli altri documenti di programmazione.
Richiamata la delibera, che è quella precedente, della medesima seduta del Consiglio comunale di
presentazione del documento unico di programmazione riguardante la verifica dello stato di attuazione di
programmi, che è la n. 45, presupposto per la corretta elaborazione del suddetto DUP.
Dato atto che il DUP si compone della parte strategica e della parte operativa, diamo una scorsa a quello
che è il nostro DUP, su quelle che sono le missioni principali. Servizi istituzionali, generali di gestione,
costante verifica della struttura amministrativa dell’ente per renderla efficiente e capace di dare risposte
adeguate in tempi brevi ai cittadini, migliorando la rete e la flessibilità degli uffici, con nuove assunzioni per
rinnovare e potenziare gli stressi; affrontare eventuali criticità derivanti dal turnover di personale e da periodi
di carenza di personale in seguito a cessazioni, nelle more dello svolgimento delle procedure selettive. Ne
approfitto per aggiornarvi che stiamo continuando con l’assunzione di nuovo personale, sia amministrativo
che tecnico. Qualche settimana fa ha iniziato un nuovo ingegnere nell’ufficio strade e con settembre
dovrebbe arrivare un architetto nel settore edilizia privata. Come amministrativi abbiamo due ragazze nuove
in anagrafe, un ragazzo all’ufficio commercio, una professionalità importante che è un avvocato nell’ufficio
legale, ma sono tutte persone molto valide e soprattutto sono persone molto giovani, con molto entusiasmo
e quindi fa piacere perché continua la tradizione di ottimi collaboratori all’interno di questa struttura. Quindi
chi va in pensione viene sostituito da persone altrettanto valide e altrettanto motivate. Hanno un solo
vantaggio, che magari hanno 25 anni e quindi possono regalare al comune di Sona tanto entusiasmo e tanto
lavoro. Migliorare il servizio comunicativo tra cittadini e uffici comunali, individuando canali, orari a
disposizioni dei cittadini, creando un portale online per il tracciamento delle richieste di intervento. Ne
approfitto, non so se c’entra molto, ma anche qui mi scuso, perché c’è stato un errore da parte di un nostro
ufficio in una comunicazione, in più comunicazioni al consigliere Mazzi, non ce ne eravamo accorti, non era
nostra volontà privarlo di alcune comunicazioni. A lui venivano girate quelle, era rimasto legato a una email
sindaco@ e quindi arrivavano due volte a me. Mi dispiace, non è stata voluta. Ci scusiamo, cercheremo di
riparare alla mancanza.
Leggo i punti fondamentali. Garantire l’accessibilità digitale alla pubblica amministrazione, attuare la
progressiva reingegnerizzazione dei processi interni dell’ente mediante la digitalizzazione delle procedure
analogiche, sono tutti quei progetti che stiamo portando avanti e che sono anche finanziati dal PNRR.
Garantire la conduzione e manutenzione e riqualificazione di impianti termici, va nella direzione
dell’efficientamento energetico, garantire il controllo della spesa dell’ente sulle utenze, garantire la
salvaguardia del patrimonio stradale, razionalizzare i procedimenti autorizzativi relativi alle manomissioni
stradali. Prima che mi facciate la domanda, i lavori di manomissione stradale fatti da Enel a Lugagnano,
l’autorizzazione termina al 30 agosto, quindi entro il 30 agosto la ditta deve ripristinare il fondo stradale su
via Mancalacqua e via Betlemme.
Missione 3, Ordine pubblico e sicurezza, presenza e controllo del territorio per la tutela della sicurezza dei
cittadini, prevenzione del contenimento di comportamenti negativi con il coinvolgimento dei cittadini,
miglioramento della sicurezza stradale, controllo sulla problematica del commercio abusivo mediante
verifiche negli esercizi, e ho stimolato la nostra Polizia locale a fare settimanalmente un giro dentro la
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Grande Mela, perché ritengo che comunque la presenza dell’istituzione o dell’uomo in divisa, al di là della
fase di controllo che è relativa, è il far vedere, il far capire che c’è la presenza delle istituzioni. Credo che sia
un segnale importante del dire che il Comune è presente anche in questo esercizio, in questa struttura molto
importante per il nostro territorio. Contrasto all’abbandono dei rifiuti, dotare aree verdi di strumenti per la
videosorveglianza con controllo da remoto, contrastare fenomeni illeciti, infrazioni al codice della strada
attraverso le reti di videosorveglianza in grado di controllare ogni eccesso viario al paese. Anche questo
legato ad alcune spese elencate prima nell’assestamento di bilancio. Disincentivare la velocità elevata
all’interno del territorio attraverso dissuasori, restringimenti di carreggiata e controllo da parte della Polizia
locale. Anche qui i 50.000 euro che citavo prima per realizzare pedane di rallentamento.
Missione 4, Istruzione e diritto allo studio, fornire i servizi a supporto delle famiglie, promuovere
l’adeguamento funzionale antisismico, riqualificazione edilizia edifici scolastici con sistemazione degli
accessi, cortili e aree esterne, condividere con le scuole del territorio significativi progetti educativi e
garantire percorsi formativi di qualità, promuovere il rinnovamento del patrimonio edilizio anche attraverso la
realizzazione di un nuovo plesso scolastico nella frazione di Sona che possa soddisfare le esigenze
funzionali e dimensionali a medio e lungo periodo. È l’acquisizione del terreno che citavo prima. Favorire
sinergia e interazione tra ente e due plessi scolastici, al fine di realizzare l’attività di coprogettazione.
Sottolineo che c’è grande sintonia tra le nuove dirigenti scolastiche, i nostri uffici e anche gli amministratori.
Favorire sinergia e interazione tra il mondo della scuola e il territorio puntando all’apertura di plessi scolastici
anche in orario extrascolastico. È quello che stiamo portando avanti, coinvolgendo anche il tessuto
associativo, il terzo settore, per l’apertura delle scuole e l’utilizzo degli spazi oltre le 16.30, quando termina
l’attività scolastica.
Missione 5, Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali. Valorizzazione del territorio anche dal punto di
vista culturale, artistico, naturalistico, incentivazione e valorizzazione dei talenti locali, organizzazione delle
realtà museali e pubbliche presenti nel territorio attraverso una progettualità tesa alla promozione del
territorio e della cultura locale, potenziamento della biblioteca di Sona e della sala lettura di Lugagnano come
luogo di aggregazione per cultura ed eventi da organizzarsi all’interno, promozione di attività culturali come
eventi e concerti, ma questi li vedete, stiamo promuovendo un’estate teatrale molto intensa, tutela e
valorizzazione del patrimonio artistico.
Missione 6, Politiche giovanili, sport e tempo libero, promuovere lo sport come attività per la formazione, lo
sviluppo, il benessere fisico e psichico della persona e implementare l’offerta attraverso il riconoscimento di
nuove discipline sportive, gestione e valorizzazione e ristrutturazione dell’impiantistica sportiva da svolgersi
in stretta sinergia e collaborazione reciproca tra Comune e associazioni e gestori, l’attività gestionale non
potrà prescindere dalla presenza dell’amministrazione, potenziamento degli impianti sportivi esistenti
attraverso l’acquisizione di nuove aree atte ad ospitare nuove strutture per lo sport e/o spazi di servizio. Ci
rimane l’obiettivo di portare avanti il progetto del polo sportivo a Lugagnano, ed è per quello che parliamo di
potenziamento degli impianti sportivi attraverso l’acquisizione di nuove aree. Creare rete tra le associazioni
sportive con l’organizzazione della Giornata dello sport, offrire ai giovani opportunità, strumenti e mezzi per
la formazione e favorire la loro aggregazione e integrazione sociale, coinvolgere i giovani nel tessuto socio-
aggregativo e lavorativo e attraverso il loro coinvolgimento promuovere e diffondere la cultura digitale.
Turismo, valorizzazione e promozione delle potenzialità turistiche del territorio, azione di marketing
territoriale con la realizzazione di un portale turistico online dedicato, diffusione dell’immagine del Comune a
livello nazionale e internazionale con creazione di infopoint e percorsi cicloturistici, sviluppo e rafforzamento
del sistema in partenariato con altri Comuni e associazioni con finalità turistica e culturali, la DMO, alla quale
stiamo partecipando.
Assetto del territorio ed edilizia abitativa, pianificazione urbanistica del territorio comunale, atta a ricomporre
un territorio fortemente urbanizzato e costruire una dotazione di servizi urbani adeguati a una realtà
fortemente antropizzata, gestione e miglioramento della vivibilità territoriale, ricerca e sostegno alle iniziative
dei privati che nel rispetto delle politiche e degli indirizzi di governo del territorio consentono una soluzione di
interesse collettivo.
Missione 9, Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell’ambiente. Migliorare la qualità di parchi e giardini
pubblici attraverso interventi di riqualificazione e manutenzione periodica del verde e delle attrezzature,
dotarsi attraverso il censimento del verde pubblico, che abbiamo fatto, di strumenti conoscitivi per la corretta
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pianificazione di nuove aree verdi, per la programmazione del servizio di manutenzione e gestione del verde,
per la progettazione degli interventi di riqualificazione del patrimonio esistente e per la stima degli
investimenti economici necessari al mantenimento e potenziamento della funzionalità del patrimonio verde,
definire una schedatura di tutte le aree verdi principali con identificazione delle attività in esse praticabili da
definire attraverso un regolamento apposito. Il regolamento della gestione e manutenzione del verde, di cui
parlavamo, sul quale organizzeremo la commissione a breve. Monitorare il rispetto delle condizioni e
tempistiche delle autorizzazioni delle discariche, aziende inquinanti del territorio, migliorare la qualità del
territorio e dei centri abitati curando il decoro e l’arredo urbano. Mi sto smazzando a rincorrere la cooperativa
per far tagliare l’erba su tutti i marciapiedi. Vi assicuro che non è un’impresa così semplice. Potenziare la
pulizia dei centri urbani attraverso un frequente passaggio di operatori a piedi, incaricati della pulizia rifiuti
abbandonati, migliorare la cura delle aree verdi nei centri urbani, potenziando e controllando il taglio di aiuole
e parchi urbani, garantire criteri di efficienza ed efficacia del ciclo di gestione dei rifiuti, migliorando la
raccolta differenziata con maggiore attenzione ai comportamenti non corretti, sensibilizzare i cittadini e le
associazioni e gli organizzatori di eventi per un miglioramento della differenziazione del rifiuto, promuovere
interventi di efficientamento energetico degli edifici pubblici. Vi ho già citato che andremo a fare interventi
sulle coperture delle scuole e delle palestre, rifacendo oltre che le guaine anche un isolamento tale da
abbattere quella che è la dispersione termica della struttura. Promuovere la costituzione di centri del riuso e
le attività di riciclo del materiale di scarto. Sapete che abbiamo una realtà importante sul territorio, che fa
questo tipo di attività, ci stiamo incontrando, ci siamo incontrati io con qualche assessore anche qualche
sera fa, per la definizione di tutta una serie di progettualità da portare avanti nei prossimi mesi. Si proseguirà
nell’attività di controllo rispetto delle norme da parte di Rfi, CEPAV 2 e dei canteri Tav e messa in sicurezza
dei siti inquinanti.
Missione 10, Trasporti e diritto alla mobilità. Migliorare la sicurezza stradale a protezione delle varie forme di
mobilità pedonale, ciclabile e veicolare con percorsi viabilistici alternativi ai centri dei paesi, creando una rete
di percorsi ciclopedonali, sviluppare la rete ciclopedonale nel centro urbano di Sona, che colleghi tutti i punti
di rilievo del territorio. Abbiamo nel mirino la realizzazione di un percorso ciclopedonale nella parte a valle
del paese, quindi lungo via Val di Sandrà, via Casella, che colleghi sostanzialmente l’area del rugby, il futuro
spazio per la scuola e l’area sportiva della valle, fino ad arrivare al centro urbano della valle. Realizzare
interventi di riqualificazione e valorizzazione degli spazi urbani attraverso la ricerca di nuovi spazi a
parcheggio nel centro di Lugagnano, di Sona, propedeutici alla riqualificazione dei centri storici. Vale quanto
detto in assemblea pubblica qui, crediamo molto nella riqualificazione dei centri storici dei nostri paesi, ma
crediamo che altrettanto non possiamo eliminare i parcheggi, dobbiamo pensare anche agli spazi per il
parcheggio delle auto, per non soffocare quel già poco e sofferente tessuto commerciale che c’è, e anche
per andare incontro a tutti quei cittadini dei centri che non hanno delle aree parcheggio e anche, se
vogliamo, per combattere il parcheggio selvaggio che viviamo quotidianamente. Garantire la manutenzione
periodica della segnaletica stradale, orizzontale e verticale, provvedendo al graduale rinnovamento e
adeguamento anche dei cartelli segnaletici, intraprendere azioni finalizzate alla promozione della mobilità
sostenibile, con particolare riferimento alla mobilità elettrica, creando stazioni per la ricarica elettrica di auto e
biciclette, e vale quanto detto dal consigliere Miotto prima. Garantire l’efficienza delle reti di illuminazione
pubblica e degli impianti semaforici proseguendo il progetto di loro riqualificazione.
Missione 11, soccorso civile, attività relative a interventi di prevenzione e funzionamento di protezione civile
del territorio, formare il personale dell’ente affinché possa gestire e affrontare eventuali emergenze o
momenti ambientali avversi, critici. Potenziare la dotazione di attrezzature di primo intervento emergenziale
per strutturare una squadra di protezione civile preparata ad affrontare le emergenze tipiche del nostro
territorio, definire una convenzione con l’associazione che possa garantire un servizio di protezione civile nel
territorio comunale formando e potenziando allo stesso tempo gli organici della squadra.
Diritti sociali, politiche sociali, famiglie. Promozione di un modello di welfare di comunità come forma
concreta di attuazione del principio di sussidiarietà aumentando i servizi migliorandone la qualità,
promuovere la cittadinanza attiva e la compartecipazione nella gestione sociale per una comunità solidale
come la digitalizzazione gentile da parte di associazioni a favore delle persone anziane. Stiamo
proseguendo in quella che è l’attività dell’Innovationlab, dove andremo a realizzare questo spazio che
consentirà un’interazione tra popolazione giovane e popolazione anziana, anche tesa a favorire la
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conoscenza dello strumento digitale. PNRR per progetti sociali quale ente capofila dell’Ambito territoriale
sociale.
Missione 13, Tutela della salute. Prevenzione e tutela della salute pubblica, tutela igienico-sanitaria,
veterinaria, attenzione alle problematiche critiche e le possibili genesi delle emergenze di salute e sicurezza,
garantire il servizio annuale di disinfestazione e derattizzazione del territorio comunale, tutelare la salute
pubblica e il territorio anche attraverso la protezione degli animali assicurando in particolare la presenza
sull’intero territorio comunale di aree verdi dedicate ai cani. Vorremmo portare avanti l’area cani su
Palazzolo. Perdonate man mano che mi vengono a mente, leggendo quello che abbiamo scritto, vi aggiorno
su alcune situazioni, così che siamo tutti informati.
Missione 14, Sviluppo economico e competitività. Promozione e sviluppo della competitività del sistema
economico locale, rivitalizzazione dei centri storici, promozione delle attività commerciali in considerazione
della funzione sociale, implementare i servizi offerti dalle farmacie comunali con trasferimento della farmacia
di Palazzolo presso il nuovo centro civico, favorire l’interazione e l’interscambiabilità tra le farmacie comunali
e la società partecipata Farmacie Sona, operare a favore delle diverse categorie economiche con la
creazione di uno sportello a supporto delle aziende, di spazi coworking, favorendo la formazione e la
collaborazione con associazioni di categoria e professionisti.
Missione 15, Politiche per il lavoro e la formazione professionale. Favorire la rete tra realtà produttive e
principali attori delle attività economiche, rapportarsi con le strutture di formazione professionale favorendo le
professioni specifiche territoriali, relazione d’ascolto delle imprese presenti nel territorio, sviluppo di progetti
di lavoro solidale con aziende del territorio in favore di alcune categorie di cittadini, attività di sostegno ai
nuovi imprenditori per le attività innovative del territorio.
Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca. Promozione delle attività agricole e agrituristiche del territorio
comunale, attuando opportunità lavorative a favore dei giovani agricoltori, promuovere il recupero della casa
cantoniera come struttura per la promozione del territorio e delle attività agricole, anche attraverso
partnership pubblico/privato, miglioramento dell’attività di rete tra le unità produttive e sviluppo di mercati
agricoli di prossimità, ricerca e promozione delle specificità produttive o dei prodotti con attività di
aggiornamento agli operatori per l’individuazione dei migliori investimenti.
Missione 17, Energia, diversificazione di fonti energetiche. Gestione e manutenzione ordinaria e
straordinaria delle reti e degli impianti per la distribuzione del gas naturale, promuovere lo sviluppo delle
comunità energetiche al fine di condividere l’energia prodotta da fonti di energia rinnovabile, intercettando
finanziamenti pubblici. Stiamo concretizzando in queste settimane la costituzione di una comunità
energetica. Nuove proposte di risparmio energetico e ricerca applicazione di fonti alternative. Dare
progressiva attuazione a interventi di efficientamento energetico della pubblica illuminazione.
Credo di aver finito. Esatto. Quindi grazie per l’attenzione.

PRESIDENTE PESCE EDGARDO (Lega Liga Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi per Sona)
Grazie, Sindaco. Chiedo ai consiglieri se ci sono interventi. Consigliere Mazzi.

CONSIGLIERE MAZZI GIANLUIGI (Scelta per Sona Busatta Sindaco)
Una in ambito sociale, anzi tre puntualizzazioni e una sulla casa cantoniera. Ho visto che confrontando con il
2023 è cambiata un po’ la modalità dei contributi economici alle famiglie, siamo passati da trentacinque
richieste per una erogazione di 7.500 euro a quattro richieste per 6.030 euro, volevo capire se era cambiata
la modalità di gestione nei confronti delle difficoltà.
Ho visto che si parla del progetto “Mille giorni di noi”, quindi chiedo se si può darne dettaglio. Ho visto che si
parla di incarico a impresa privata per sgombero alloggio e, per ultimo, volevo capire, perché si parla di
schema di convenzione per assegnazione in uso temporaneo della casa cantoniera ad associazioni locali
per attività culturali e sociali all’interno non so, non mi ricordo più se su questo o sull’altro, visto che c’è
proprio un cenno sul discorso della casa cantoniera.
Poi, visto che ha parlato di tutela della salute e abbiamo fatto una variazione bilancio sull’energia di 114.000
euro, io credo che potremmo fare un emendamento per soffrire meno, perché qua dentro si muore. Quindi
volevo capire se siamo nelle stesse condizioni del passato e quindi qualcuno si è dimenticato di accendere il
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condizionatore o se invece è tutto rotto e quindi auguro e auspico che spendiamo 2 euro per questo
ambiente.

SINDACO DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco-Lega Liga
Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi per Sona-Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – Direzione
Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco)
Soffriamo tutti.

CONSIGLIERE MAZZI GIANLUIGI (Scelta per Sona Busatta Sindaco)
Non solo io, sto dicendo se possiamo spenderli per tutti. Non per me.

SINDACO DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco-Lega Liga
Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi per Sona-Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – Direzione
Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco)
Io ti rispondo sulla casa cantoniera. La casa cantoniera è stato, a nostro avviso, corretto acquisirla quando ci
è stata data l’opportunità, perché comunque è un edificio importante che caratterizza il nostro territorio, che
identifica il nostro territorio, che segnala anche il nostro territorio. Ha una posizione importante, è un
intervento importante, quindi piuttosto che lasciarla in costante abbandono si ipotizza la possibilità di una
partnership pubblico/privata che possa portare alla ristrutturazione, però con una convenzione, perché
l’obiettivo è quello di promuovere l’attività agricola e l’attività turistico-ricettiva del territorio. La posizione in
cui è, favorisce la visibilità e la fermata delle persone. Tra l’altro, sei a conoscenza che anche l’intervento
sull’incrocio favorisce un ingresso anche dall’altro lato, anche di tipo ciclopedonale volendo, dal lato del
vivaio Fedrigo, quindi è importante allo stesso tempo la collaborazione, perché poi la promozione del
prodotto tipico locale o delle attività locali passa anche attraverso il coinvolgimento delle associazioni, era
inteso questo “associazioni di categoria”.
Quindi serve il coinvolgimento di tutti, perché la struttura è una struttura bella, è importante, è in un luogo
importante, ha un costo importante, ci dobbiamo mettere tutti del nostro per sistemarla e per promuovervi
l’attività dentro, perché ristrutturarla perché rimanga poco utilizzata, ha poco senso; deve essere iper
sfruttata per la posizione in cui è. Ma sfruttata nella direzione della promozione del territorio, in questo senso.
Sui contributi alle famiglie mi devo riportare sempre al dottor Giacomini, perché non so il dettaglio. Mi hai
chiesto un dettaglio economico, giusto?

CONSIGLIERE MAZZI GIANLUIGI (Scelta per Sona Busatta Sindaco)
Non siamo qui a parlare del dettaglio economico, non voglio arrivare al punto, volevo capire questo, si parla
di un progetto, si parla di un incarico di sgombero e si parla di una modalità diversa di erogazione, quindi
magari l’assessore mi sa rispondere.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PESCE EDGARDO (Lega Liga Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi
per Sona)
Prego, assessore. Assessora Cimichella.

VICESINDACO CIMICHELLA MONIA (Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia
Cimichella Sindaco)
Avevamo la nostra casa Ater, l’incarico di sgombero penso che si riferisca a quella, una casa dove è morto
un cittadino e quindi abbiamo fatto uno sgombero anche della macchina, eccetera. Non vado tanto nel
dettaglio, ma penso che tu sappia un po’ a chi ci riferiamo.

SINDACO DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco-Lega Liga
Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi per Sona-Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – Direzione
Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco)
È la casa che c’era al Cubo, dove era morto il residente. C’era l’auto, era ancora assolutamente intonso
l’appartamento, nel senso che come era stato lasciato da quel nostro concittadino che era morto e che noi
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abbiamo trovato dopo qualche giorno, è rimasto tale e quale, e noi abbiamo fatto un intervento di sgombero
e di pulizia e sanificazione, perché c’era un po’ di tutto. E fermiamoci qua, perché dovrebbe essere quello
l’unico sgombero che mi viene a mente.

VICESINDACO CIMICHELLA MONIA (Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia
Cimichella Sindaco)
È quello. Sono 2/3.000 euro, non mi ricordo adesso. Perché abbiamo trattato con un’azienda. I Mille giorni si
riferiscono a un progetto che faremo come Ambito, partecipiamo a un bando della regione Veneto per il
family coaching, per assistere i genitori nei primi tre anni di vita. È un bando da 5 milioni di euro a cui
parteciperemo come Ambito.

CONSIGLIERE MAZZI GIANLUIGI (Scelta per Sona Busatta Sindaco)
Ho visto che è stata cambiata un po’ la politica dell’erogazione dei contributi. Volevo capire perché si è
passati da trentacinque richieste e quindi a una erogazione diciamo minima un po’ per tutti a un’erogazione
invece molto più alta per quattro famiglie. Quindi se c’era, senza andare nel dettaglio chiaramente, se questo
tipo di politica che viene dichiarata nel DUP è legata a qualche particolare scelta politica o a esigenze
definite.

VICESINDACO CIMICHELLA MONIA (Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia
Cimichella Sindaco)
No, sono poi scelte non nostre, sono scelte degli uffici che decidono loro in base a cosa fare, a come
mettere i contributi alle famiglie. Facciamo regolari riunioni con gli assistenti sociali e col gruppo, c’è un team
e lo decidono loro. Io vengo convocata solo quando c’è qualche diatriba particolare, altrimenti massima
fiducia per me.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PESCE EDGARDO (Lega Liga Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi
per Sona)
Grazie, assessora Cimichella. Se non ci sono altri interventi, questa era una presentazione, quindi non va
votata, pertanto è stata presentata.
Se i consiglieri sono d’accordo, proporrei dieci minuti di pausa per rinfrescarci un po’, magari per qualcuno
andare in bagno. Facciamo una piccola pausa. Grazie.

* * *

Alle ore 21,26 il Presidente del Consiglio sospende la seduta per una pausa di cinque
minuti.

* * *
Alla ripresa della seduta il Presidente del Consiglio invita il Segretario generale a procedere

con un nuovo appello dal quale risultano assenti
i Consiglieri Carcereri, Manara, Girelli, Amali, Busatta e Mazzola

* * *

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO PESCE EDGARDO (Lega Liga Veneta Salvini-Forza Italia Berlusconi
per Sona)
Allora facciamo l’appello, dobbiamo rifarlo. Dò la parola alla dottoressa Votano.

SEGRETARIO GENERALE VOTANO ELEONORA
Dalla Valentina Gianfranco, Carcereri Giuseppe, Miotto Andrea, Montagano Ilaria, Cordioli Enrico, Manara
Nicola, Pesce Edgardo, Girelli Mirko, Ceriani Luca, Mazzi Alessandra, Amali Mirco, Busatta Corrado, Mazzi
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Gianluigi, Dal Forno Antonella, Leoni Mattia, Vantini Luca, Mazzola Carlo Antonio. Gli assessori, Cimichella
Monia, Bellotti Paolo, Merzi Roberto, Vicentini Orietta, Moletta Virginio.

* * *

La discussione e gli interventi sono stati trascritti dalla Ditta DIGITECH S.r.l. con sede in Latina,
sulla base della registrazione audio effettuata da personale comunale.
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